
HALKLARIN EŞİTLİK ,1: EMOKRASİ PARTİSİ
A^.of^A GRUP BAŞI, ANLIĞI
»Av/.- .

İ91.o2.il.2p^-5 32165Tarih:,

TÜRKİYE BÜYÜK MİLLET MECLİSİ BAŞKANLIĞINA

Aşağıdaki sorulanmm İçişleri Bakanı Sayın Ali YERLİKAYA tarafından Anayasa’nın 98.
ve TBMM İçtüzüğü ’nün 96. ve 99. maddeleri gereğince yazılı olarak cevaplandınimasını arz
ederim.

Sümeyye BOZ

Muş Milletvekili

Sosyal medyada kamuoyuna yansıyan görüntülere göre, İstanbul Bakırköy ilçesinde sokakta
Kürtçe müzik yapan sanatçılar, Bakırköy Belediyesi’ne bağlı zabıta ekipleri tarafından
müdahaleye uğramıştır. Sanatçılar o gün için gerekli izin belgelerine sahip olduklanm beyan
etmiş olmalarına rağmen, Kürtçe şarkılar söyledikleri sırada zabıta müdahalesiyle karşılaşmış;
enstrümanlarına el konulduğu ve alandan uzaklaştırıldıkları iddia edilmiştir.

Bu olay, Türkiye Cumhuriyeti Anayasası’nm 26. maddesinde güvence altına alman ifade
özgürlüğüne, 64. maddede tanımlanan sanat özgürlüğüne, 10. maddede yer alan eşitlik ilkesine
ve 42. maddenin son fıkrasında güvence altına alman anadil kullammı hakkına yönelik ciddi

bir hak ihlali iddiası oluşturmaktadır. Aynı zamanda Türkiye’nin taraf olduğu Avrupa İnsan
Haklan Sözleşmesi’nin 10. ve 14. maddeleri uyarınca ifade özgürlüğü ile ayrımcılık yasağının
ihlal edilip edilmediği konusunda kamuoyunda haklı bir endişe oluşmuştur.

Kürtçenin kamusal alanda görünürlüğüne yönelik bu tür müdahaleler, yalnızca bireysel bir hak
ihlali değil, aynı zamanda kültürel haklara yönelik sistematik bir baskı algısı yaratmaktadır.
Zabıta birimlerinin görev ve yetkileri, 5393 sayılı Belediye Kanunu ile 5326 sayılı Kabahatler

Kanunu ile sımrhdır. Belediyelere bağlı kolluk birimlerinin, yurttaşların dilsel ve kültürel
ifadesine müdahale etmesi anayasal açıdan son derece sakıncalıdır.

Bu bağlamda:

1. Bakırköy’de Kürtçe müzik yapan sanatçılara yönelik zabıta müdahalesinden

Bakanlığımzm bilgisi var mıdır? Olayla ilgili bir soruşturma başlatılmış mıdır?

2. Bahse konu sanatçılar ilgili gün için izin belgelerine sahip olduklarını beyan etmelerine
rağmen, Kürtçe müzik yaptıkları gerekçesiyle mi müdahale edilmiştir? Zabıtanın

müdahalesi hangi mevzuata dayandırılmıştır?
3. Son 5 yıl içerisinde ülke genelinde anadili Kürtçe olan sokak sanatçılarına veya Kürtçe

müzik yapan yurttaşlara yönelik zabıta müdahalesi veya idari işlem sayısı kaçtır?
Bunların illere göre dağılımı nedir?

4. Belediyeler bünyesindeki zabıta birimlerinin ayrımcılık yasağına ve kültürel haklara

aykırı biçimde hareket etmelerini engelleyecek bir eğitim, denetim veya yaptırım
mekanizması var mıdır?

5. Anadilinde şarkı söyleyen yurttaşlara yönelik bu tür keyfi ve aynmcı müdahalelerin
tekrar etmemesi için Bakanlığınızca alınacak herhangi bir önlem ya da yayımlanacak
bir genelge mevcut mudur?


